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Vprašanja in odgovori. 
Vprašanje 90. Večkrat se bere v „Novicah" 

vprašanje: „Kaj bi pomagalo zoper uši pri živini?" 
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Ko sem še gospodaril in kmetoval na Gorenjskem 
(v Mošnjah), piigodilo w je večkrat, da so goveda 
vsled slabega sena (posebno iz Piračice) dobila uši. 
Tedaj je hodil neki sosed v Podbre?je po „kap'čevo 
olje" t. j . olje, ki je bilo neki narejeno iz tako imeno
vanih farških kapic. Napravljal ga je v Podbrezji mož, 
čigar imena nisem mogel izvedeti, ravno tako tudi 
nisfm zvedel kako ga je delal. S tem oljem se je go
vedo le malo pomazalo okoli vrata, in uši so precej 
izginile. Nevarno ni bilo čisto nič, živira se je brez 
skrbi lizala; barve je bilo bledo rdečkaste. 

Ker imate gotovo v Podbrezji več znancev, Vam 
bo lehko o tem olji in njega izdelovalca, če še živi, 
kaj več in gotovega pozvedeti in potem v »Novicah" 
razglasiti. Pomoček je bil gotov in varen, torej bi bilo 
škoda, ako bi se pozabil, in izgubil (J. S. župnik v SI). 

Odgovor: Precej, ko smo bili dobili Vaše častito 
pismo, hoteli smo se poučiti o sproženi reči. Našli smo 
v knjigah, da delajo na Tirolskem, v Švici in na Švab-
skem iz semena farških kapic (evonymus europaea) olje, 
ki rabi proti mrčesu v laseh in dlakah pri ljudeh in 
pri živini. Ko smo bili 8. t m. o prodaji plemenskih 
bikov v Kranji, povedal nam je gospod Pavlin ml. iz 
Podbrezja, da pri njih res delajo tako olje, in da je 
tist mož, ki ga izdeluje, ž njim v Kranj prišel. Ta 
mož je slučajno stal poleg, piše se pa Anton Šifrar. Ta 
nam je povedal, da on izdeluje tako olje, in da 
res izvrstno služi proti ušem. Pozneje smo zvedeli, da 
tako olje izdelujejo tudi nekje pri Škofji Loki, koder 
ga pa rabijo tudi proti garjam. Prosimo č. čitalje, 
naj narede o priliki poskus ter nam sporočijo o 
uspehu. 

Vprašanje 91. Kedaj se prične ugoden jesenski 
čas za pogozdovanje s smrekami, macesni in borovci 
(A. K. na C.) 

Odgovor: Čas za jesensko pogozdovanje prične se 
precej, kadar poneha rast v gozdni drevesnici. Pogo
zdovanje naj se pa konča, kakor hitro nastane slabo 
vreme in hud mraz, ob katerem zmrzuje. 


